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УПУТСТВО

уз Јавни позив за финансирање Еурека пројеката за 2021. годину
1. УВОД
Ово упутство представља информативни водич за подношење, селекцију, реализацију и суфинансирање српског учешћа из буџетских средстава Републике Србије у истраживачко развојним ЕУРЕКА пројектима, који се одобравају на Састанку високих Владиних представника ЕУРЕКА програма (у даљем тексту: Еурека пројекти). Сви подаци који се уносе  у Образце А, Б, Ц и Д односе се искључиво на српско учешће у међународном Еурека пројекту, те у даљем тексту под појмом “Еурека пројекат” подразумеваће се само српски део активности, трошкови, пројектни тим ...у међународном Еурека пројекту.
1.1. Организације учеснице у заједничком Еурека Пројекту

Све организације-реализатори и организације-корисници резултата Пројекта, које заједно учествују у реализацији једног Еурека Пројекта, морају да поседују одговарајуће људске и материјалне потенцијале за конкретне улоге и задужења која се од њих очекују да преузму у реализацији активности Еурека Пројекта. То подразумева управљање, техничко-технолошку реализацију, финансијске и административне одговорности, што ће се узети у обзир приликом оцењивања пријава према дефинисаним критеријумима оцењивања.
Све организације учеснице равноправно учествују у осмишљавању и спровођењу Еурека Пројекта, па су трошкови  које направе не/оправдани по истој основи као и они које направи регистрована организација-реализатор тј. корисник буџетских средстава. Стога све организације учеснице – подносиоци пријаве морају задовољити исте критеријуме подобности.

Заједничко учешће у реализацији пријављеног Еурека Пројекта остварује се кроз партнерски однос између свих организација учесница које деле одговорност за извођење Еурека Пројекта који (су)финансира Министарство. У циљу обезбеђења правилног извођења уговорених активности на Еурека Пројекту, Министарство захтева да све организације учеснице  прихвате принципе добре партнерске праксе која подразумева да:

1. Све организације учеснице морају да буду упознате са садржајем Обрасца за пријаву и својом улогом у Еурека Пројекту пре предаје Обрасца за пријаву Министарству;

2. Све организације учеснице морају да буду упознате са Уговором о финансирању Еурека Пројекта и својим обавезама у оквиру Уговора којим се одобравају буџетска средства за реализацију Еурека Пројекта;
3. Носилац реализације и руководилац Еурека Пројекта морају да се редовно са свим организације учеснице консултују и информишу их о свим аспектима везаним за напредовање реализације Еурека Пројекта;

4. Све организације учеснице морају да учествују у изради извештаја: техничко-технолошких и финансијских, који се достављају Министарству;

5. Предлози за значајније измене у Еурека Пројекту (нпр. активности, учесника, итд.) треба да буду договорени са свим организацијама учесницама пре него што се исти доставе Министарству.

Из учешћа у позиву за подношење предлога или из поступка за финансирање Еурека Пројекта буџетским средствима може се искључити организација-реализатор Пројекта код које се утврди:

(а) да је у стечајном поступку или је у процесу затварања, ако се против ње води судски спор, или је ушла у неки споразум с кредиторима, ако јој је суспендовано пословање, или је у процесу суспензије односно у било којој сличној ситуацији због које се терети према важећим законима и прописима земље;

(б) да организација-реализатор или физичка лица која је ангажовала  подлежу сукобу интереса;

(в) да су одговорни за недавање или давање погрешних информација које је тражило Министартво као услов за учешће у позиву за подношење предлога Еурека Пројеката;

(г) да су покушали да прибаве поверљиве информације или да утичу на рецензенте за време оцењивања предлога Пројеката.

У горе наведеним случајевима под ставкама (а)-(г) Министарство доноси одлуку о искључењу из учествовања у пројектном финансирању односног правног или физичког  лица у трајању од две године од дана када се установи да је дошло до извршења наведених повреда поступка по овом јавном позиву.

Једна организација може бити пријављена организација-реализатор у више Еурека Пројеката по овом позиву, уколико нема преклапања активности и ако има довољно капацитета да реализује све потребне задатке. 
Руководилац пројекта може руководити само једним Еурека Пројектом. Исто физичко лице може бити ангажовано са пуним фондом месеци истовремено, на до 2 Еурека Пројекта. Пријаве пројеката морају да поштују овај услов узевши у обзир и постојеће програме који ће се одвијати у истом периоду.
У Еурека Пројекат могу бити укључене и друге организације или физичка лица, као посредни учесници – подуговарачи организација-реализатора. Подуговарачке активности морају бити дефинисане у Прилогу Б такође.
2. НАЧИН ПРИЈАВЉИВАЊА 
2.1. Обрасци за пријављивање 

Уредне и потпуне пријаве се састоје из следећег сета докумената:
· сета образаца од А до Д, који се преузимају на Интернет адреси Министарства: www.mpn.gov.rs и попуњавају се на српском језику, 

· Изјаве да су организације-реализатори обезбедиле, у складу са Законом,  средства у висини од најмање 50% укупних средстава неопходних за реализацију,

· попуњеног и овереног од стране свих међународних организација-учесница „Eureka Project Аpplication Form” на енглеском језику, који се по попуњавању оn-line, на интернет адреси Еурека Секретаријата, на линку: SmartSimple | eureka преузима у ПДФ формату и 
· потписаног и овереног Конзорцијског споразума („Consortium Agreement“), чију садржину сагласно утврђују све организације-реализатори из земаља-учесница на Пројекту; Оригинал Конзорцијског споразума доставља се само ако је српски подносилац пријаве истовремено и главни партнер-координатор међународног ЕУРЕКА пројекта, у осталим случајевима доставља се копија Конзорцијског споразума. 
2.2 Попуњавање Обрасца А  
У тачки 1.1. уносе се подаци  о Руководиоцу  Еурека пројекта, које својим потписом он и потврђује на месту које је за то предвиђено.

У тачки 1.2. , у пољу које је обележено потрбено је  са максимално 1000 карактера дефинисати садржај и циљеве Еурека пројекта.

У тачки 1.3., у задатој табели, сачините листу чланова пројектног тима уносећи податке о свим физичким лицима ангажованим за рад на Пројекту, и то са свим подацима у свим колонама, и то: име и презиме; категорија човек-месеца у коју се разврстава (I, II или III); износ бруто вредност човек-месеца коју је организација-реализатор Пројекта обрачунала зависно од основа исплате накнаде за рад том физичком лицу - по методологији утврђивања појединачних бруто износа из Упутства - “Трошкови рада физичких лица“ под А)-В); укупан број ангажованих човек - месеци тог лица; активности на којима је то физичко лице ангажовано; скраћени назив организације-реализатора пројекта која га анагажује. Функције (улоге) и главни задаци сваког физичког лица-члана пројектног тима, морају да се поклопе са подацима из биографија (у формату датом у Прилогу Д) које треба да приложите уз Образац за пријаву. Подаци о руководиоцу Еурека пројекта, који је „на челу“ пројектног тима уносе се у табелу под 1.
Тачка 1. 4. Представља  индикативни план активности, који треба да садржи приказ „месец 1", „месец 2", итд. Такође не треба да садржи детаљан опис активности, већ само њихов назив, али треба да буде довољно детаљан да садржи преглед свих припремих и имплементационих активности, као и да омогући преглед организација-реализатора Пројекта по активностима. 
У тачки 1.5. дефинишите  листу међурезултата и резултата. Покушајте да што прецизније квантификујете и наведете очекиване међурезултате и резултате по годинама реализације пројекта.
Делови обрасца А: В.1 Партнерство и партнери, B.2 Структура пројекта, T.1 Технолошка предност и M.1  Тржиште и профитабилност, попуњавају се према наведеним критеријумима, у пољима која су за то обележена. Овај део обрасца потребно је попунити тако да пружа детаљне информације о Еурека пројекту, који су релевантни за оцењивање на основу критеријума европски хармонизоване методологије за оцену Еурека пројеката (Project Assesement Methodology - ПАМ), дефинисане у члану 9 Акта о финансирању у оквиру Еурека програма.

2.3 Попуњавање Обрасца Б 
Цена Еурека Пројекта мора бити образложена оправданим трошковима, који су детаљно описани у даљем тексту. Оправдани трошкови се морају заснивати на реалним проценама вредности издатака, што је елемент који се цени приликом евалуације пријаве, па је у интересу подносиоца пријаве да направи реалан и економски оправдан буџет формулисан у Обрасцу Б. За сваку годину пројектне реализације потребно је формирати табелу са оправданим трошковима тако да укупна сума буџетског финансирања по пројектној години износи максимално до  50.000,00 евра у динарској противвредности обрачунатој по средњем курсу НБС.

а) Оправдани директни трошкови Еурека Пројекта

Да би били одобрени као оправдани, директни трошкови Еурека Пројекта морају задовољити услове предвиђене Јавним позивом за подношење предлога Еурека Пројеката, и то:

• Морају бити неопходни за реализацију Еурека Пројекта и у сагласности са

принципима управљања финансијама, поготово у смислу добијене вредности за уложен новац и економске оправданости оствареног улагања;

• Морају их направити организације-реализатори Пројекта током уговореног периода реализације Пројекта;

• Морају се евидентирати на рачунима или пореској документацији организација-реализатора Пројекта, треба да подлежу идентификацији и верификацији, и да буду поткрепљени оригиналима одговарајуће пропратне документације.

У складу са овим условима, директно оправдани директни трошкови укључују:

I Трошкове рада физичких лица ангажованих на активностима Еурека Пројекта.

Трошкови рада покривају накнаду за рад и трошкове пореза и доприноса везаних за ту накнаду, и ти трошкови не смеју да буду већи од уобичајених трошкова реализатора по том основу – према ставкама у буџету "Људски ресурси". Обрачун и исказивање тих трошкова се врши с обзиром на следеће критеријуме:

А) “човек-месец” је обрачунска јединица на основу које се по основној вредности од 33.843,12  динара утврђују месечне бруто вредности рада ангажованих физичких лица – чланова Пројектног тима, зависно од квалификационих и других стручних својстава. Обрачунска јединица представља износ минималне нето зараде за март 2021. године.
Категорије су:
1) бруто износ “човек-месец III категорије” - (33.843,12 x 1 = ) 33.843,12 динара + припадајући порез и доприноси;
2) бруто износ “ човек-месец II категорије” - (33.843,12 x 1.5 = ) 50.764,68 динара + припадајући порез и доприноси;
3) бруто износ “ човек-месец I категорије” - ( 33.843,12 x 2 = ) 67.686,24 динара + припадајући порез и доприноси.
Б) Организација-реализатор Пројекта, у списку ангажованих физичких лица који је део потписане пријаве, обрацса А тачка 1.3., одређује категорију у коју разврстава одређено физичко лице, а орјентационо:

1) “човек месец III категорије” – рад простије сложености, укључујући квалификацију средње стручне спреме и секретарске и административне послове;

2) “ човек месец II категорије” – рад ранга вишег и високог образовања;

3) “човек месец I категорије” – рад високостручног кадра са научним звањима или специјализованим знањима, како се и рад физичког лица које је одређено за руководиоца Еурека Пројекта.

В) Вредност бруто износа „човек месеца“ категорије (I/II/III) одређене за свако ангажовано физичко лице свака организација- реализатор обрачунава и исказује у одговарајућем делу потписане пријаве (у Обрасцу А, под I – тачка 1.3. „Пројектни тим“ ), зависно од тога да ли ће накнаду за рад на пројекту ангажованом физичком лицу исплаћивати:

- као послодавац зараду запосленом;

- по основу уговора о делу;

- по основу уговора о ауторском делу.

Г) Бруто вредности (обрачунату по одговарајућем основу из В), организација-реализатор множи са потребним бројем ангажованих  човек -месеци тог физичког лица, и исказује укупно бруто вредност накнаде рада тог физичког лица на Еурака Пројекту. 
Физичка лица запослена на факултетима могу на Еурека Пројекту бити ангажована максимално 8 човек-месеци у пројектној години, док физичка лица запослана у институтима и иновационим организацијама могу бити ангажована до 12 човек-месеци за пројектну годину.

Пензионисана физичка лица могу учествовати на Еурека Пројекту са ангажманом од 0 човек-месеци.

Наведени подаци за сва физичка лица ангажована код свих реализатора збирно се приказују и у Обрасцу  Б - “Људски ресурси”;

II Путне трошкове (Образац Б – "Путовања") и дневнице (Образац Б – "Дневнице за путовања") за ангажоване на Еурека Пројекту под условом да не прелазе уобичајене трошкове организације-реализатора. Трошкови путовања у иностранство су оправдани само за пројектни тим и ако су у вези са учешћем у активностима Еурека  Пројекта. Висине дневница не смеју прећи ниво прописан националним стандардима (Образац Б садржи коментаре у вези са оправданошћу ових трошкова);

III Трошкове организације и учествовања/излагања на различитим стручним скуповима и сајмовима где би били промовисане активности или резултати рада на Пројекту;

IV Трошкове изнајмљивања сала за конференције, трошкови штанда на Сајму и слично, ако је у функцији реализације Пројекта;

V Трошкове куповине опреме (нове или половне) са ПДВ-ом, под условом да њена цена одговара тржишној и да је неопходна за обављање предложених активности (Образац Б – "Опрема и потрошни материјал");

VI Трошкове изнајмљивања одговарајуће опреме само за време трајања активности на Еурека Пројекту, под условом да њихова цена одговара тржишној и да је неопходна за обављање предложених активности (Прилог Б – "Опрема и потрошни материјал");

VII Трошкове потрошног материјала (Прилог Б – „Канцеларијски трошкови Пројекта “);

VIII Трошкове подуговарача, при чему се подуговарање услуга обуке или консалтинга не дозвољава као оправдани трошак;

IX Трошкове заштите интелектуалне својине.

б) Оправдани индиректни трошкови (режијски трошкови Еурека Пројекта)

Индиректним трошковима се може назвати укупан износ који не прелази 10% буџетских средстава одобрених за реализацију пројекта и они се у односе на „остале“ административне трошкове организације-реализатора направљене током реализације Еурека Пројекта.

 Х Oстали трошкови – непредвиђени овом листом а неопходни за реализацију Еурека Пројекта. 
2.4 Попуњавање Обрасца Ц

Саставни део конкурсне документације је образац Уговора о одређивању руководиоца пројекта, учешћу у финансирању и правима на интелектуалну својину пројављеног Еурека пројекта.

Образац Ц 1 - попуњава се у случају да у пројекту учествује један Регистровани реализатор ЕУРЕКА Пројекта са једним Корисником резултата ЕУРЕКА Пројекта .

Образац Ц 2 - попуњава се у случају да учествује више Регистрованих реализатора ЕУРЕКА Пројекта и један или више Корисника резултата ЕУРЕКА Пројекта.
2.5 Попуњавање Обрасца Д
Биографије и листе референци руководиоца пројекта и других физичких лица ангажованих на реализацији Еурека пројеката, као и њихове потписане изјаве припремити у задатом формату.
2.6 Изјава да су организације-реализатори обезбедиле, у складу са Законом,  средства у висини од најмање 50% укупних средстава неопходних за реализацију- припрема се на меморандуму организације и потписује је овлашћено лице.

2.7 Реализатори који нису ослобођени плаћања републичке административне таксе, на основу Законa о републичким административним таксама  ("Сл. гласник РС", бр. 43/2003, 51/2003 - испр., 61/2005, 101/2005 - др. закон, 5/2009, 54/2009, 50/2011, 70/2011 - усклађени дин. изн., 55/2012 - усклађени дин. изн., 93/2012, 47/2013 - усклађени дин. изн., 65/2013 - др. закон, 57/2014 - усклађени дин. изн., 45/2015 - усклађени дин. изн., 83/2015, 112/2015, 50/2016 - усклађени дин. изн., 61/2017 - усклађени дин. изн., 113/2017, 3/2018 - испр., 50/2018 - усклађени дин. изн., 95/2018, 38/2019 - усклађени дин. изн., 86/2019, 90/2019 - испр., 98/2020 - усклађени дин. изн. и 144/2020) уз пријаву прилажу доказ о уплати републичке административне таксе за пријаву Еурека Пројекта у износу од 2.800,00 динара, (у складу са тарифним бројем 175. тачка 6) на жиро рачун број 840-742221843-57, шифра плаћања 153, модел „97“, позив на број 50-016. Корисник: буџет Републике Србије.

Међународна документација на енглеском језику
2.8 „Eureka Project Аpplication Form”- попуњавају све партнерске организације из међународног конзорцијума на енглеском језику, оn-line, на Web адреси Еурека Секретаријата, на следећем линку: www.eurekanetwork.org
 Доставља се оверен у у ПДФ формату.
2.9 Конзорцијски споразум („Consortium Agreement“) - на енглеском језику, потписан и оверен , чију садржину сагласно утврђују све организације-реализатори из земаља-учесница на Пројекту. Оригинал Конзорцијског споразума доставља се само ако је српски подносилац пријаве истовремено и главни партнер-координатор међународног ЕУРЕКА пројекта, у осталим случајевима доставља се копија Конзорцијског споразума.

3. ДОСТАВЉАЊЕ ПРИЈАВА ЕУРЕКА ПРОЈЕКТА И РОК ЗА ПРИЈЕМ 
а) Досије образаца из тачке 2.1 овог Упутства, подноси се у потписаном и овереном оригиналу,  и  у  електронској копији на ЦД-у. 
Пријаве се предају у запечаћеној коверти на писарници Министарства просвете,науке и технолошког развоја, Немањина 22-26, или препорученом поштом на адресу:
Република Србија

Министарство просвете, науке и технолошког развоја

„за Јавни позив – пријава предлога Еурека пројекта“

Немањина 22-26

11 000 Београд
Рок  за пријем пријава, по овом позиву је 28. јуна 2021. године.
Непотпуне и неблаговремене пријаве неће бити узете у разматрање, као и пријаве послате на други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или достављене на друге адресе.
Пријаве које нису оверене и потписане како је то Јавним позивом захтевано, као и пријаве којима недостају делови тражене документације, сматраће се непотпуним. Такође пријаве у којима Образац Б (буџет пројекта) није довољно детаљно разрађен и не подржава пријаву Пројекта сматраће се исто тако непотпуним и као такве неће бити узете у разматрање.

Свака пријава чији пријем буде евидетиран у Министарству након овог рока, биће одбачена као неблаговремена. У разматрање ће се узети пријаве чији поштански жиг са потврде о препоруци означава датум пре истицања крајњег рока. 
4. ПРОЦЕДУРА ПО ПРИЈАВАМА

Евалуацију предлога Еурека пројеката који конкуришу за финансирање из буџетских средстава врше рецензенти, изабрани од стране Министарства. Рецензенти су анонимни, а рецензије јавне. 

Рецензија се састоји из технолошке и економске оцене предлога Еурека пројекта, која обухвата  критеријуме европски хармонизоване методологије за оцену Еурека пројеката (Project Assesement Methodology - ПАМ), дефинисане у члану 9 Акта о финансирању у оквиру Еурека програма. Сваки критеријум оцењује се целим бројем бодова од 0 - 10. Оцене на оцењивачким листовима морају бити поткрепљене коментаром за сваки појединачни критеријум. Образац за оцењивање мора бити потписан са назначеним датумом оцењивања. Укупан максимални број бодова може износити  190. Минимални број бодова потребан да би пројакат био увршен у ранг листу за суфинансирање је 130 бодова.
Табела 1. Критеријуми за оцену предлога Еурека Пројекта и њихови  квантитативни еквивалетни
	Критеријум
	oд најмањeг –највећег

	1
	Добро уравнотежено партнерство
	0 - 10

	2
	Додата вредност сарадње

	0 - 10

	3
	Технолошки капацитет свих партнера
	0 - 10

	4
	Управљачки капацитет свих партнера
	0 - 10

	5
	Методологија и приступ планирању
	0 - 10

	6
	Циљеви и остварени резултати
	0 - 10

	7
	Структура трошкова и финансијска структура
	0 - 10

	8
	Финансијска обавеза сваког Партнера
	0 - 10

	9
	Финансијски капацитет свих партнера
	0 - 10

	10
	Закључен формални уговор између партнера
	0 - 10

	11
	Степен технолошке зрелости и ризик
	0 - 10

	12
	Технолошка достигнућа
	0 - 10

	13
	Степен иновативности
	0 - 10

	14
	Географски/секторски утицај
	0 - 10

	15
	Величина тржишта

	0 - 10

	16
	Приступ тржишту и ризик
	0 - 10

	17
	Повраћај улагања
	0 - 10

	18
	Стратешки значај пројекта
	0 - 10

	19
	Унапређене способности и видљивост
	0 - 10

	
	УКУПНО
	0 - 190


Након усвајања коначне листе одобрених пројеката на Састанку ЕУРЕКА високих представника, а имајући у виду расположива буџетска средства на разделу Министарства, на основу коначне одлуке о обиму и условима (су)финансирања предложеног ЕУРЕКА Пројеката из буџетских средстава, са пријављеним организацијама-реализаторима ЕУРЕКА Пројекта Министарство закључује уговор о правима и обавезама у реализацији за одобрени период трајања ЕУРЕКА Пројекта, чији потписник је и лице које су партнери одредили за Руководиоца пројекта. Садржина уговора утврђена је  чланом 14. Акта о финансирању.
Из буџетских средстава се може финансирати ЕУРЕКА Пројекат који траје најдуже три године, тј. 36 месеци, ако су обезбеђена одговарајућа средства у буџету – раздео Министарства.

Под условом да резултати после прве, односно друге године реализације потврђују оправданост наставка одобреног финансирања, по потреби и на основу претходно прибављеног мишљења рецензената, одлуку о наставку финансирања доноси министар. О начину реализације и условима финансирања следеће одобрене године, Министарство закључује анекс основног уговора.
Напомена: Контакт особе за додатне информације о поступку подношења пријава је нацонални координатор за Еурека програм у Србији:

Снежана Омић, Е-mail:snezana.omic@mpn.gov.rs, тел +38111 3616 589
